

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural – Ansamblul arhitectural Castelul Corvinilor – etapa 2

Municipiul Hunedoara demarează Proiectul de investiție “Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural – Ansamblul Arhitectural Castelul Corvinilor – Etapa 2”, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, Pilonul IV. Coeziunea socială și teritorială, Componenta C11. Turism și cultură, cu o valoare totală de 32.749.033,71 lei, din care 21.920.228,47 lei reprezintă finanțare nerambursabilă, conform contractului de finanțare nr. 20/19.10.2022.

Conceptul proiectului “Restaurarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural – Ansamblul Arhitectural Castelul Corvinilor – Etapa 2” are în vedere valorificarea durabilă a potențialului istoric și turistic al Castelului Corvinilor prin lucrările de consolidare, restaurare, conservare și reabilitare propuse, ce vor conduce la includerea în circuitul turistic a spațiilor restaurate prezentate turiștilor spre vizitare în circuite bine definite alături de curțile interioare ale castelului.

Obiectivul general preconizat a fi atins prin realizarea investiției constă în impulsivarea dezvoltării municipiului Hunedoara, județului Hunedoara și a Regiunii de Vest, prin promovarea dezvoltării durabile și integrate a zonelor urbane și a inițiativelor locale, prin activități de conservare și restaurare a patrimoniului cultural și a culturii tradiționale românești.

Lucrările de intervenție asupra obiectivului de patrimoniu propuse a fi executate în cadrul Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție (D.A.L.I.), sunt următoarele:

Obiectul 1. Restaurare fresce interioare și exterioare (mortare și pictură): frescele exterioare de pe Turnul Buzdugan, Turnul Vechi de Poartă și Turnul Pustiu și frescele din interiorul, Sălii Dietei, Bucătăriei Nobiliare, Capela, Galeria Suspendată, fațada Capelei, elemente de valoare artistică și istorică excepțională.

Obiectul 2. Înlocuirea pardoselii din Sala Cavalerilor - înlocuirea pardoselii actuale care este degradată, cu o nouă pardoseală identică cu cea aflată acum pe poziție și protejarea ei de traficul intens ce se desfășoară pe aceasta. Efectuarea cercetărilor arheologice privind subsolul Sălii Cavalerilor. Reabilitare subsol Sala Cavalerilor.

Obiectul 3. Refacerea podurilor de acces. Lucrările vizează podurile de peste șanțul sec și peste pâraul Zlaști, lucrări ce constau în: consolidarea stâlpilor care sunt degradați, integrarea lor arhitecturală cu restul ansamblului și protejarea bazei stâlpului aflat în albia inferioară a pâraului Zlaști. Lucrări de înlocuire și integrare a instalațiilor existente pe podul de acces de peste pâraul Zlaști. Înlocuirea elementelor de lemn. Protecția lor pentru contracararea degradării sub influența factorilor de mediu. Protecția anticorozivă a elementelor metalice.

Obiectul 4. Recrearea picturilor de pe peretele Camerei de Aur, de la etajul Loggiei Matia: conform documentelor grafice și fotografice aflate în arhive.

Obiectul 5. Înlocuirea instalației de paratrăsnet și a prizei de pământ pe întreaga suprafață a Castelului Corvinilor.

Obiectul 6. Executarea termoizolațiilor la boltile Castelului pentru asigurarea reducerii amprentei de carbon și păstrarea unui ambient propice pentru vizitatori, exponate și angajați și

protejarea acestora prin crearea de podine de circulație. Spațiile vizate de aceste lucrări sunt zonele de deasupra Sălii Dietei, Capela, Sufrageria Bethlem, Loggia Mathia.

Obiectul 7. Realizarea unui sistem CCTV wireless în întreg Castelul pentru a putea asigura integritatea exponatelor și a monumentului arhitectonic.

Obiectul 8. Curățirea fântânii din curtea interioară cu reabilitarea paramentului interior și a ghizdurilor.

Obiectul 9. Placare cu dale de piatră neregulate și rostuire cu mortar de var – Groapa Urșilor pentru integrarea în circuitul turistic.

Obiectul 10. Refacere trepte Groapa Urșilor pentru a permite accesul turiștilor în spațiul nou amenajat.

Obiectul 11. Restaurare parament Groapa Urșilor prin curățirea lui de patina vulgara depusă în perioada de funcționare a Combinatului Siderurgic Hunedoara, cu curățirea rosturilor de mortare instabile, plombarea zonelor desprinse cu completarea cu elemente de piatră sau blocuri de zidărie ceramice cu tipodimensiuni identice cu cele existente în amplasament, extragerea sărurilor din zidăria de cărămidă, tratarea cu substanțe biocide pentru evitarea apariției vegetației (mușchi, licheni etc) și hidrofugarea suprafețelor.

Obiectul 12. Rostuiri parament Groapa Urșilor cu mortar de restaurare pe bază de var.

Obiectul 13. Planșeu intermediar zona Terasa de Artilerie - recrearea unui planșeu de lemn în zona de terasei de artilerie pentru exponate pretabile la expunere în mediul exterior.

Obiectul 14. Realizare scară lemn Terasa de Artilerie pentru accesul turiștilor în zona planșeului nou creat.

Obiectul 15. Pavarea curții interioare dintre Bastionul Alb și Galeria Suspendată. Refacere drum de strajă (cursive lemn) și deschidere guri de tragere curte interioară, dintre Bastionul Alb și Galeria Suspendată.

Obiectul 16. Refacere învelitoare, inclusiv reparații șarpantă și sistem de colectare ape pluviale.

Obiectul 17. Rostuire zidărie Turnul Buzdugan pe zonele în care nu există picturi (baza turnului), care parțial are mortarul de rostuire desprins, iar parțial este rostuit neconform cu mortar de ciment.

Obiectul 18. Restaurare armură Cavaler din vârful Turnului Buzdugan – refacerea armurii, completare braț desprins, consolidarea și protejarea Cavaler.

Obiectul 19. Reparații șarpanta Turnul Buzdugan – reparații locale prin înlocuire elemente, plătuirea lor, tratarea antiseptică, antifungică și ignifugarea șarpantei.

Obiectul 20. Amenajare pod Capelă – crearea unui planșeu deasupra bolților Capelei pentru crearea unui spațiu de prezentare video pentru turiști, specialiști, istorici și organizarea unor manifestări culturale pentru un public restrâns. Cu această ocazie se va crea și o șaibă orizontală care va avea rolul de consolidare a Capelei.

Obiectul 21. Deschidere acces la primul etaj al Turnului Tobosarilor și curățirea zidăriei din încăperea de la etajul 1 al Turnului, crearea unei intrări prevăzută cu o ușă de stejar.

Obiectul 22. Realizare instalații electrice interioare – Turnul Tobosarilor, extinderea instalației de iluminat și prize în spațiul nou redat spre vizitare, cu corpuri de iluminat cu specific medieval.

Obiectul 23. Realizare instalații electrice interioare – Turnul Capistrano extinderea instalației de iluminat.

Obiectul 24. Deschidere acces la primul etaj al Turnului Capistrano – și curățirea zidăriei din încăperea de la baza turnului.

Obiectul 25. Refacere etaj Aripa Zolyomi: zona accesului la Galeria Suspendată – realizarea unui planșeu de lemn la etajul 2 prin care se crează o șaibă ce va avea și rol în consolidare a corpului de clădire. Realizare instalație electrică.

Obiectul 26. Restaurare zid incinta (contraescarpa santului sec) prin curatarea acestuia de patina vulgara depusă în perioada de funcționare a Combinatului Siderurgic Hunedoara cu curățirea rosturilor de morare instabile, plombarea zonelor desprinse cu completarea cu elemente de piatra sau blocuri de zidărie ceramice cu tipodimensiuni identice cu cele existente in amplasament, extragerea sărurilor din zidăria de cărămidă, tratarea cu substanțe biocide pentru evitarea apariției vegetației (mușchi, licheni etc) și hidrofugarea suprafețelor și rostuirea zidărilor.

Obiectul 27. Rostuire zidarie parament zona intrare principala prin curățarea rosturilor de elementele de mortar de ciment aplicate la o restaurare anterioara și rostuirea cu mortar de restaurare și desfacerea tencuielilor de pe crenelurilor la terase care au fost tencuite cu mortar de ciment la o restaurare anterioara, conservarea tencuielilor originale, curățirea și rostuirea zidăriei de cărămidă și tratarea ei cu materiale hidrofugante.

Proiectul este gestionat de către Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de coordonator de reforme și/sau investiții pentru Planul Național de Redresare și Reziliență.

Restaurarea, consolidarea și amejararea Ansamblului Arhitectural Castelul Corvinilor, va contribui la dezvoltarea integrată a municipiului Hunedoara în domeniul patrimoniului cultural, economic și social.

Proiectul este prevăzut a se derula în perioada 29 decembrie 2021 - 30 iunie 2026, această perioadă cuprinde și activitățile realizate înainte de semnarea contractului de finanțare.

Contact: Municipiul Hunedoara

B-dul Libertății, nr. 17, Hunedoara, e-mail proiecte@primariahunedoara.ro, telefon +40-254-7166.322

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”



„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRROficial/>